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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 19 DE NOVEMBRO DE 2007.***
Aos dezenove dias do mês de novembro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,   realizouse   a   trigésima   terceira   sessão   plenária   ordinária   do   ano.   Presentes   os   Vereadores 
CARLITO   SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL), 
ISMAEL MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILLIAN (PMDB), PEDRO 
DE LIMA (PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às  vinte  horas   e   trinta   e  minutos,   após  verificar   a   existência  de  quorum   legal   para   tal,   o   senhor 
Presidente,  Vereador ISMAEL MÜLLER, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas números 
46/2007 e 47/2007 foram aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas foi lida a 
protocolada sob o número 485/2007. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir foram 
apresentados o Projeto de Resolução número 07/2007, o Pedido de Informações número 28/2007 e as 
Indicações de números 223/2007 a 232/2007. No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE  o Vereador 
CARLITO SCHIEFELBEIN abriu mão de sua inscrição; a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse 
que foi iniciada a pavimentação da Avenida Borges de Medeiros, defronte à empresa Ziebell, e que parte 
dos recursos para sua execução é oriunda de emenda do Deputado Pompeu de Mattos; disse que não 
estava havendo recolhimento de lixo numa residência de Porto Agudo, questão que seria verificada pela 
fiscalização do meioambiente; falou sobre a necessidade de realização de estudo sobre a instalação de 
sinalização de passagem de portadores  de deficiência  na Rua Voluntários  da Pátria,  esquina com a 
Avenida Borges de Medeiros, e de estudo sobre realização de pintura de sinalização de estacionamento 
oblíquo   naquela   rua,   nas   quadras   C1   e   C2;   disse   que   o   DAER  tinha   o   asfalto   necessário   para   a 
recuperação da RS 348, mas não tinha recursos para adquirir a brita, e sugeriu à Secretaria de Obras do 
município cedesse aquele material,  assunto que seria   tratado em reunião que seria   realizada no dia 
seguinte; o Vereador  DÁRIO GEIS disse que a pintura  dos meiosfios estava deixando  a cidade mais 
bela e sugeriu que tal serviço fosse realizado em todas as ruas da cidade; falou sobre a necessidade de 
reposição do calçamento nas imediações da Escola Willy Roos, no bairro Progresso, onde foi instalada 
rede de abastecimento de água para um terreno que estava em obras; disse que a Rua Santo Ângelo, no 
bairro Progresso, estava interrompida nas imediações da antiga serraria Prade; disse que Agudo teve boa 
participação   nos   jogos   do   ENESPREF   e   que   a   organização   da   representação   de   Agudo   no   evento 
agradecia ao empresário Rui Milbradt pela cedência de um caminhão aos servidores de Agudo, além de 
salientar  que não foram gastos  recursos  públicos  para viabilizar  a participação  daquela  representação;  
disse que o projeto de extensão dos postos dos Correios no interior estava sendo formulado e que, no 
início do mês seguinte,  ele seria enviado à Câmara Municipal  para arpreciação;  o Vereador  MÁRCIO  
HALBERSTADT disse que a empresa Schuch havia reiniciado as obras do projeto Luz para Todos que 
estavam  paradas;  disse  que,  em alguns  trechos  de estrada,  estava  sendo  colocado  um cascalho  muito  
grosso;  disse  que,  apesar  das  dificuldades  financeiras  do município,  estavam  sendo  nomeados  novos 
funcionários, embora houvesse alegação daquelas dificuldades quando pediase a realização de obras; o 
Vereador  NALDO   KILLIAN  agradeceu   ao   senhor   Lauri  Klein   pelo   atendimento   de   seu  pedido   de 
abertura de um acesso a propriedades de Várzea do Agudo e disse que ficou faltando apenas a colocação 
de cascalho  naquela  via;  disse  que a Secretaria  de Obras,  pelo  modo como era distribuído  o trabalho 
pelas manhãs, tinha um grande comando, e que ela estava realizando patrolamento em estradas de Porto 
Alves e recapeamento no trecho de estrada entre Linha Boêmia e Picada do Rio; manifestou sua surpresa 
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com   o   fato   de   a   “Festa   do   Ridículo”   não   ter   deixado   lixo   em   espaço   público,   parabenizando   os 
participantes do evento pela festa e seus organizadores pela limpeza realizada após o evento; o Vereador 
PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade de retomada dos trabalhos  que vinham sendo realizados 
nas imediações da propriedade Koch, de recuperação das estradas de acesso às propriedades Dumke, em 
Linha Teutônia, e de instalação de tubos defronte à propriedade Graebner, em Linha Teutônia, além de 
recuperação das correntes e dos pilares da ponte existente sobre o Arroio Hermes; o Vereador SANDRO 
GOLTZ  disse  que,   até   meados   da   semana,   seria   concluída  a  pavimentação  do   lado   direito   da   Rua 
Voluntários da Pátria e que estava sendo realizado patrolamento em estradas da região sul, pretendendo
se  realizar  tal  serviço  em Rincão  do Pinhal  e Linha  Teutônia,  nesta  última  região  com colocação  de 
cascalho e melhor  base no trecho em que estava sendo realizado  o alargamento na via;  disse que, em 
audiência no DAER, o Secretário de Obras discutiria a realização de melhorias na RS 348; o Vereador 
VILSON DIAS elogiou a iniciativa da administração de delimitar uma área para o comércio ambulante 
de  colchões  e   impedir  que   tal   comércio  usasse   seu   sistema  de   som para  divulgálo;   falou   sobre  a 
necessidade de realização de melhorias em uma propriedade de Linha Morro Pelado, de recuperação do 
calçamento nos trechos que foram danificados pelas chuvas, de realização de melhorias no acesso a uma 
propriedade  da  Vila  Caiçara,   além de   conclusão  do  açude  daquela  propriedade,   e   de   reposição  da 
iluminação pública nas imediações da propriedade Martini, em Várzea do Agudo. O senhor Presidente 
questionou por quê não havia um quisque na Praça da Emancipação, obra que a embelezaria e daria 
comodidade aos seus usuários; disse que havia críticas ao serviço de recolhimento de lixo, inclusive 
devido   ao   fato  de   alguns  objetos  deixados  no   lixo  não  estarem sendo   recolhidos,   e   falou   sobre  a 
necessidade de patrolamento na Rua Barão von Kahlden. Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE  não 
havia   orador   inscrito.   No   espaço   do  GRANDE   EXPEDIENTE  a   Vereadora   CLAUDETE 
HOFFMANN abriu mão de sua inscrição, tendo procedido da mesma forma o Vereador CARLITO 
SCHIEFELBEIN. No espaço da ORDEM DO DIA tramitavam os Projetos de Lei números 30/2007E e 
28/2007E e o Pedido de Informações número 28/2007.   Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei 
número 28/2007E, que “DISPÕE SOBRE A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 
EXERCÍCIO DE 2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, nenhum Vereador fez uso da palavra; em 
votação, a Emenda número 01 ao Projeto de Lei número 25/2007E foi aprovada por unanimidade de 
votos; em votação, o Projeto de Lei número 28/2007E foi aprovado por unanimidade de votos. Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei número 30/2007E, que “ALTERA A LEI MUNICIPAL N.º 
1.113/1997, QUE DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO AOS DIREITOS DA 
CRIANÇA   E   DO   ADOLESCENTE,   CRIA   O   CONSELHO   MUNICIPAL   DOS   DIREITOS   DA 
CRIANÇA   E   ADOLESCENTE   E   O   FUNDO   MUNICIPAL   DOS   DIREITOS   DA   CRIANÇA   E 
ADOLESCENTE,   INSTITUI   O   CONSELHO   TUTELAR   E   DÁ   OUTRAS   PROVIDÊNCIAS”,   o 
Vereador  CARLITO SCHIEFELBEIN disse  que  passou   a   ter   posição  contrária  àquela  proposição, 
consoante com o que previa a legislação existente; o Vereador VILSON DIAS disse que apresentou 
emenda àquele proposição que, na sua opinião, nasceu morta, já que havia a disposição dos Vereadore 
de rejeitála;  a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que percebeu que a exigência de ensino 
médio completo para compor o Conselho Tutelar, proposta pelo Poder Executivo, era positiva, mas que 
deviase ser coerente, já que para ser Vereador, Governador de Estado ou Presidente da República não 
exigíase sequer o ensino fundamental e que, primeiro, devia haver aquela exigência para esses cargos, 
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motivo pelo qual seu voto seria contrário à proposição; o Vereador SANDRO GOLTZ disse que quanto 
mais qualificadas fossem as pessoas que atuariam no Conselho Tutelar melhor elas contribuiríam, mas 
que devia ser aceita a opinião dos demais Vereadores; o Vereador PEDRO DE LIMA disse que, muitas 
vezes, uma pessoa que tinha apenas o ensino fundamental tinha idéias melhores e interpretava melhor as 
leis do que outras que tinham o ensino médio; disse que tal exigência não existia para outros cargos, que 
o senhor Presidente da República tinha apenas o primeiro e realizava uma excelente administração e 
que, por isso, seu voto seria contrário à proposição; em votação, a Emenda número 01 ao Projeto de Lei 
número 30/2007E foi aprovada por seis votos favoráveis e dois contrários – os Vereadores CARLITO 
SCHIEFELBEIN e DÁRIO GEIS; em votação, o Projeto de Lei número 30/2007E foi rejeitado por 
cinco votos contrários e três favoráveis – os dos Vereadores NALDO KILLIAN, SANDRO GOLTZ e 
VILSON   DIAS.   Em   discussão   sobre   o   Pedido   de   Informações   número   28/2007,   a   Vereadora 
CLAUDETE HOFFMANN disse que recebeu queixas de que os serviços de oficina em veículos do 
município vinham sendo realizados em uma ou outra oficina, contrariando indicação de sua autoria que 
solicitava que os eles fossem consertados em todas as oficinas, motivo pelo qual apresentou tal Pedido 
de Informações; o Vereador VILSON DIAS disse que cabia aos Vereadores verificar o que ocorria na 
oficina do município,  já  que vinhase realizando em oficinas privadas serviços em veículos oficiais, 
apesar  de   terse   instalações  e  pessoal  próprio;  disse  que  o   funcionamento  da  oficina  do  município 
dependia da boa vontade de seus funcionários e que os responsáveis deviam exigir que ela funcionasse, 
já que havia estrutura para isso; em votação, o Pedido de Informações número 28/2007 foi aprovado por 
unanimidade de votos. No espaço da PAUTA tramitava o Projeto de Lei número 32/2007E e o Projeto 
de   Resolução   número   07/2007,   quando   o   nenhum   Vereador   fez   uso   da   palavra.   No   espaço   das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que, junto com o senhor 
Prefeito  Municipal,   estaria  em audiência  com um órgão  do  Governo  Federal  para  discutir   sobre  a 
instalação de um posto de trabalho em Agudo para atendimento dos munícipes; o Vereador MÁRCIO 
HALBERSTADT falou sobre a necessidade de recuperação de estradas de Linha Teutônia e da via que 
passa pela taipa de um açude de uma propriedade, já que ela havia desmoronado; o Vereador VILSON 
DIAS disse que uma Comissão Especial  estava estudando realização de mudanças na Lei  Orgânica 
Municipal e que conversou com Secretários Municipais e representantes de órgãos do município para 
tratar do assunto; disse que os trabalhos daquela Comissão vinham andando dentro do previsto e que 
outras  atividades   estavam por   ser   realizadas  para   apresentar  um a  boa  Lei  Orgânica;   a  Vereadora 
CLAUDETE HOFFMANN disse que buscaria informações sobre as contratações e nomeações que o 
município vinha fazendo, já que elas estavam ocorrendo apesar de sua necessidade ser questionada e os 
Agentes de Saúde terem sido demitidos porque a folha de pagamento não os comportava; disse que o 
Secretário da Saúde mostrou a ela o grande número de consultas e exames que não conseguiuse agendar 
no ano anterior em Santa Maria e Porto Alegre, o que mostrava que a saúde estava precária por falta de 
especialidades no município e de vagas em nível regional e estadual; disse que também havia descaso de 
parte   de   alguns   pacientes,   já   que,   apesar   de   as   consultas   serem   marcadas,   alguns   pacientes   não 
comparecia a elas; disse que a Secretaria da Saúde devia orientar os usuários a avisála em caso de 
impossibilidade de comparecimento a consultas para que outros usuários pudessem utilizar o serviço; o 
Vereador NALDO KILLIAN disse que solicitou ao Secretário de Obras a realização de melhoria na Rua 
Arnildo Ehle pois, naquela semana, seria inaugurado o Centro de Referência de Assistência Social, obra 
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que resultou do empenho da Secretária de Assistência Social; parabenizou aquela Secretária pela obra e 
convidou   a   população   para   sua   inauguração.   Após,   o   senhor   Presidente   convocou   os   senhores 
Vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, 
da qual é lavrada a presente ata que, depois de votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS 
SESSÕES, AOS 19 DE NOVEMBRO DE 2007.A.S.*****************************************
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